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Protokół Nr 0012.1/9/26 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

z dnia 20 marca 2026 r. godz. 15:00 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylanka 

 

Komisja Rewizyjna odbyła posiedzenie w składzie: 

• przewodniczący komisji – radny Andrzej Stechnij, 

• wiceprzewodniczący komisji – radny Zbigniew Sznycer, 

• członek komisji – radna Barbara Wojnarowska, 

Radny Robert Bartosik był nieobecny. 

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 

W posiedzeniu uczestniczyła Inspektor ds. Oświaty i Koordynator dostępności Pani Martyna Roślak. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej komisji. 

4. Kontrola wydatków poniesionych na oświatę w gminie Kobylanka za 2025 r. 

5. Wolne wnioski.  

6. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1 

Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Andrzej Stechnij, witając wszystkich obecnych oraz stwierdzając kworum, 

o godz. 15:00 otworzył posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Nie zgłoszono wniosków do porządku. 

Ad. 3  

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Nie wpłynęły uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, wobec powyższego protokół 

został uznany za przyjęty – protokół Nr 0012.1/8/25 z dnia 03 grudnia 2025 r., stanowi zał. nr 2 

protokołu. 

 

Ad. 4  

Kontrola wydatków poniesionych na oświatę w gminie Kobylanka za 2025 r. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Stechnij poinformował, że członkowie komisji otrzymali 

szczegółowe zestawienie poniesionych wydatków na zadania oświatowe w 2025 roku oraz metryczkę 

potrzeb oświatowych za 2025 rok (zestawienia stanowią odpowiednio załączniki nr 3 i 4 do protokołu). 

Następnie zwrócił się z prośbą o zadawanie pytań obecnej na posiedzeniu Inspektor ds. Oświaty Pani 

Martynie Roślak. Jako pierwszy głos zabrał Pan Przewodniczący, który zapytał o zmiany sposobu 

naliczania subwencji na potrzeby oświatowe. Pani Martyna Roślak wyjaśniła, że główne założenie nie 

uległo zmianie, a następnie omówiła finansowy standard potrzeb oświatowych na jednego ucznia  
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z podziałem na uczniów posiadających np. opinię lub orzeczenie oraz na uczniów bez zdiagnozowanych 

trudności. Inspektor poinformowała, że kwota tych środków przyznana Gminie Kobylanka na rok 2025 

wynosiła 11 579 869,00 zł, przy wskaźniku zamożności gminy – 1,55. Na wskazaną kwotę składają się 

zadania szkolne w kwocie 9.344.061,27 zł oraz zadania pozaszkolne (wychowanie przedszkolne)  

w kwocie 2.235.808,20 zł.  

Pani Inspektor Martyna Roślak kontynuowała mówiąc, że subwencje oświatowe pokrywają tylko część 

wydatków. Środki przekazywane przez państwo są kalkulowane według algorytmu i mają charakter 

uśredniony. Nie uwzględniają w pełni lokalnych uwarunkowań ani wszystkich wydatków ponoszonych 

przez samorządy. W Gminie Kobylanka funkcjonują stosunkowo średniej wielkości szkoły.  

Koszty utrzymania takich placówek w przeliczeniu na jednego ucznia jest znacznie wyższy, a algorytm 

tego nie uwzględnia. Potrzeby oświatowe są mechanizmem wspierającym finansowanie edukacji, ale 

nie stanowi pełnego pokrycia wszystkich kosztów. Gminy muszą dopłacać do oświaty z dochodów 

własnych, aby zapewnić prawidłowe funkcjonowanie szkół i utrzymać standard edukacji.  

Inspektor Martyna Roślak wskazała, że finansowanie oświaty to nie tylko plany finansowe szkół. 

Należy wziąć jeszcze pod uwagę kolejno: dotacje oświatowe, transport szkolny oraz wydatki bieżące, 

takiej jak: obsługa i organizacja awansu zawodowego nauczycieli, nagrody dla najzdolniejszych 

uczniów, upominki dla klas I z okazji pasowania na ucznia itp. 

Przewodniczący Andrzej Stechnij zapytał w jakim stopniu subwencja zabezpiecza środki na 

wynagrodzenia dla nauczycieli. Pani Martyna Roślak poinformowała, że znaczną część wydatków 

stanowią z pewnością wynagrodzenia. Samorządy nie mają wpływu na większość regulacji płacowych 

w szkołach. Decyzje dotyczące wynagrodzeń nauczycieli podejmowane są odgórnie, natomiast 

obowiązek ich finansowania spoczywa na gminach. Dodała, iż najważniejszymi realizowanym 

zadaniem oświatowym Gminy Kobylanka jest zabezpieczenie na odpowiednim poziomie szkołom 

prowadzonym przez gminę środków finansowych na działalności, w tym na wynagrodzenia 

pracowników i eksploatację budynków. Następnie Pani Inspektor szczegółowo omówiła bieżące 

dochody i wydatki na oświatę oraz zaangażowanie środków własnych na przestrzeni ostatnich pięciu 

lat. Radna Barbara Wojnarowska zapytała co powoduje wzrost wydatków ponoszonych na potrzeby 

oświaty. Inspektor Martyna Roślak poinformowała, że głównie są to nagrody i podwyżki wynagrodzeń 

dla nauczycieli. Następnie radna Barbara Wojnarowska zapytała o wydatki ponoszone za dzieci 

chodzące do szkół poza terenem gminy Kobylanka oraz wydatki ponoszone na dzieci uczęszczające do 

przedszkoli. Pani Inspektor wyjaśniła, że gminy rozliczają się dwukierunkowo. Nadmieniła, że na 

terenie gminy Kobylanka funkcjonują dwa przedszkola niepubliczne: „NUTKA” w Kobylance oraz 

„MAŁE TALENTY” w Zieleniewie, a także jedno Przedszkole Publiczne w Reptowie prowadzone 

przez Fundację „SZCZECIŃSKA” z siedzibą w Szczecinie i Niepubliczny Punkt Przedszkolny „Ptyś” 

w Morzyczynie. Dotacje przekazywane są miesięcznie na podstawie informacji z placówek o aktualnej 

ilości dzieci. W 2025 roku łącznie na dotacje oświatowe dla placówek z terenu Gminy Kobylanka 

wyniosły 1.415.134,52 zł. Przekazana została również kwota w wysokości 520.043,08 zł jako zwrot 

kosztów udzielonej dotacji dla gmin ościennych, na których terenie dzieci w wieku 2,5 - 5 lat 

zamieszkałe na terenie gminy Kobylanka realizowały wychowanie przedszkolne, w sumie za 66 dzieci 

miesięcznie. Radna Barbara Wojnarowska zapytała o przekazywane/otrzymywane kwoty za 1 ucznia. 

Inspektor Martyna Roślak wskazała, że kwota dotacji na 1 ucznia/mc wynosi: 

• Uczeń w przedszkolu publicznym prowadzonym przez inny organ niż jst – 1.240,29 zł, 

• Uczeń w przedszkolu niepublicznym – 930,22 zł, 

• Uczeń w niepublicznym punkcie przedszkolnym – 496,12 zł. 

Następnie Inspektor wskazała wartość dotacji na 1 ucznia/mc z niepełnosprawnością w przedszkolach: 
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• Niepełnosprawność ruchowa, w tym z afazją – 2.539,65 zł, 

• Niepełnosprawność z autyzmem, w tym z zespołem Aspergera – 3.940,84 zł, 

• Wczesne wspomaganie rozwoju – 729,06 zł. 

W dalszej kolejności radna Barbara Wojnarowska zapytała o ilość uczniów uczęszczających do szkół 

podstawowych na terenie gminy Kobylanka. Pani Martyna Roślak przedstawiła poniższe dane: 

 

Nazwa szkoły  
Liczba uczniów  

ogółem 

Liczba oddziałów 

ogółem 

SZKOŁA PODSTAWOWA W KUNOWIE  179 10 

SZKOŁA PODSTAWOWA W KOBYLANCE 279 16 

SZKOŁA PODSTAWOWA W REPTOWIE 176 9 

 

Radny Zbigniew Sznycer podzielił się refleksją dotycząca trudnych warunków lokalowych związanych 

z oświatową.  Podkreślił, że liczba dzieci stale rośnie, a istniejące szkoły na terenie gminy Kobylanka 

są zbyt małe aby w pełni zaspokoić potrzeby. Radny nadmienił, że dodatkowym problemem jest brak 

przedszkola na terenie gminy, co stanowi duże utrudnienie dla rodzin z najmłodszymi dziećmi. Jednak 

pomimo tych trudności jawi się szansa na poprawę, gdyż jeszcze w tym roku rozpoczną się prace 

związane z budową przedszkola w Reptowie oraz szkoły podstawowej w Kunowie.  

Komisja Rewizyjna po analizie dokumentacji i udzielonych odpowiedzi przez Panią Inspektor Martynę 

Roślak, nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości związanych z wydatkami poniesionymi na oświatę 

w gminie Kobylanka w 2025 r. Jednocześnie pozytywnie oceniła realizację zadań w zakresie oświaty. 

Ad. 5 

Wolne wnioski. 

Brak. 

 

Ad. 6 

Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Stechnij,  

o godz. 15:39, zamknął posiedzenie komisji. 

 

 

Protokołowała:                       Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

   

 Monika Sawa                  Andrzej Stechnij 
 


